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Významné dny v měsíci 
květnu

1. květen
Roku 1953 zahájeno zkušební vysílání Čes-
ké televize, studio Praha

4. květen 
V roce 1945 osvobození Brušperka

8. květen
Konec II. světové války

27. květen
Atentát na říšského protektora, generála 
policie a SS Reinharda Heydricha

Den matek
Druhá květnová neděle patří všem mamin-

kám. Za jejich lásku a starostlivost, za čas 
věnovaný našim rodinám, jim děkujeme.

Děkuji ti …
…. za každou minutu tvého naslouchání,
za všechnu moudrost, o kterou se dělíš,
za všechna povzbudivá slova,
za všechny sliby,
které vždy dodržíš.

Rada města a Městský úřad 
v Brušperku pořádají u příležitosti 

výročí
osvobození města Rudou armádou 
„UCTĚNÍ PAMÁTKY PADLÝCH

A UMUČENÝCH OBČANŮ MĚSTA“.
 

V pondělí 5. května 2003
u památníku na ulici Dr. Martínka.

 Zahájení je v 17.15 hodin,
vystoupí

 Smíšený pěvecký sbor Lašan.

Pranostika
Svatý Jan z Nepomuku 
– natahuje k létu ruku.

Jestli v máji neprší – tak to červen dovrší.
Pankrác, Servác, Bonifác 

– jsou ledoví muži.
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V současné době je městská knihovna 
uzavřena. Regály pokrývající obvodo-

vé zdi jsou postupně, jak závěrečné práce do-
volují, zaplňovány svazky knih. Práce firmy, 
která instaluje nábytek a další vybavení pra-
coviště, se protáhly. To je příčinou zdržení 
stěhování a celkové revize fondu knih, kterou 
je nutné provádět. Všechny knihy jsou ošetře-
ny, opotřebované a zastaralé knihy vyřazeny. 
Na základě revize bude fond knih doplněn 
novými svazky. 

Půjčovní doba zůstává nezměněna, měnit 
se nebudou ani poplatky za půjčené knihy. 
Termín otevření včas oznámíme v městské 
televizi a na vývěsních plochách. 

Těšíme se na návštěvu všech občanů, na 
mladé i dříve narozené čtenáře i vaše podnět-
né připomínky.

Bohumila Krupníková, vedoucí měst. knihovny

Oznámení. Na úřední desce a inter-
netových stránkách města Brušperk 

najdete „Veřejnou výzvu“.
Jde o nabídku úřednického místa na Měst-

ském úřadu.

Poslední  výzva
Připomínáme všem občanům, kteří dopo-

sud nesplnili svou povinnost zaplatit místní 
poplatek za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů dle 
OZV č. 3/2001 o místních poplatcích, uhra-
dit poplatek nejpozději do 15. února každého 
roku. Je-li poplatek odváděn společným 
zástupcem za celou domácnost a vlastníkem 
nebo správcem za rodinný nebo bytový dům, 
pak jsou tito povinni uhradit poplatek:

• nečiní-li více než 700 Kč ročně, nejpozději 
do 15. února každého roku,
• činí-li více než 700 Kč ročně ve dvou stej-

ných splátkách vždy k 15. únoru a 15. srpnu 
každého roku.

Upozorňujeme ty, kteří dosud nezaplatili 
poplatek a splátku ve stanovené výši na osobu 
a rok a ve lhůtě splatnosti stanovené obecně 
závaznou vyhláškou (k 15. 8. 2002 a k 15. 2. 
2003), aby takto učinili do 15. 5. 2003. 

V případě nezaplacení (neodvedení) místní-
ho poplatku v tomto posledním termínu včas 
a ve správné výši bude město postupovat pod-
le ustanovení § 11 zákona č. 565/1990 Sb., 
o místních poplatcích, ve znění pozdějších 
předpisů. Město vyměří poplatek platebním 
výměrem zvýšeným o 50 %. Vyměřené po-
platky platebním výměrem se zaokrouhlují na 
celé koruny nahoru.

Pokud poplatník s městem odmítne komu-
nikovat a nevyzvedne si úřední písemnosti, 
uplatní se tzv. fikce doručení, která vyplývá 
ze zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní 
a poplatků, ve znění pozdějších předpisů.

Vzhledem k tomu, že platební výměr, který 
se vydává formou rozhodnutí nemá odkladný 
účinek, nemusí město při nečinnosti poplatní-
ka čekat na uplynutí zákonné 30 denní lhůty 
určené pro podání odvolání a už v okamžiku, 
kdy uplyne lhůta k zaplacení peněžní částky 
stanovené v platebním výměru (ta nesmí být 
kratší osmi dnů), má město v rukou exekuční 
titul, jenž je nutnou podmínkou k zahájení 
exekuce. O provedení exekuce může město 
požádat soud.

Věříme, že občané uhradí své závazky, aby 
město nemuselo přistoupit k výše uvedeným 
nepopulárním krokům.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Městský úřad upozorňuje občany měs-
ta, kteří nemají sběrné nádoby na 

komunální odpad označeny patřičnou nálep-
kou (modrá nebo žlutá), aby tak co nejdříve 
učinili a nálepku nalepili. Od 1. května budou 
vyváženy pouze označené sběrné nádoby 
nálepkou r. 2003.

V případě ztráty nebo poškození si můžete 
náhradní nálepku vyzvednout v Informačním 
centru na náměstí.

Informace z radnice
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! ODPADY !             ! POZOR !          ! NEPŘEHLÉDNĚTE !
Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů
Městský úřad v Brušperku oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou Marius Pedersen, 

a. s., bude proveden sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností.
Sběr bude proveden v sobotu 10. května 2003 na těchto stanovištích:
1. křižovatka Krmelínská – Staroveská v době od 7.30 do 8.15
2. u Cvekova mostu, ul. Družstevní v době od 8.30 do 9.15
3. kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Sportovní v době od 9.30 do 10.15
4. ul. Borošínská, u Kříže v době od 11.00 do 11.45
5. křižovatka Dr. Martínka – K Pastevníku v době od 12.00 do 12.45
6. ul. Dráhy, u telefonní budky v době od 13.00 do 13.45
V uvedené době bude moci každý občan bezplatně odevzdat na uvedených místech odpady 

v následujícím sortimentu:
- olejové automobilové filtry – plechovky se zbytky barev – monočlánky – autobaterie – zá-

řivky, výbojky – znečištěné láhve a sklo od chemikálií – zbytky přípravků na hubení škůdců 
a postřiky – staré kosmetické přípravky – staré léky – vyjeté motorové oleje – ředidla, mořidla, 
rozpouštědla, lepidla – plastové obaly a nádoby od škodlivin – olejem, vazelínou, barvami 
znečištěné textilie – fotochemikálie – ojeté pneumatiky – obaly od sprejů – televizory – rádia 
– ledničky – domácí elektrospotřebiče – matrace – WC mísy – umyvadla – koberce – linolea 
– kočárky – křesla – gauče atd.

Svoz komunálního odpadu
Svozový kalendář A – modrá známka

Odvoz odpadu: 7. 5. * 21. 5.
Platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-

ká, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, Veselíčko, 
Zahradní.

Svozový kalendář B – žlutá známka

Odvoz odpadu: 14. 5. * 28. 5.
Platí pro tyto ulice: Antonínov, Bártkova, 

Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntov-
ní, Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Kle-
pary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. 
J. A. Komenského, Novosady, Studniční, 
Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
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Přijímán nebude popel, klasický železný 
šrot, sklo, separované plasty.

Jelikož tyto sběry budou v našem městě 
organizovány každoročně (3krát nebo 4krát), 
není důvod, aby některé z těchto odpadů kon-
čily v popelnicích, kamnech anebo dokonce 
ve volné přírodě.

Věříme, že každý z Vás, kdo takovéto 
odpady vlastní, využije výhodné příležitosti 
a akce se zúčastní. Za přispění k ochraně ži-
votního prostředí Vám děkuje Městský úřad.

Bezplatná právní poradna pro občany 
Brušperka je v kanceláři č. 105 na 

městském úřadu v úterý 13. 5. a 27. 5. 2003 
od 15 do 17 hodin.

Zájemci o provedení vsypu popela 
svých drahých zesnulých hlaste se 

u správce hřbitova pana Jaromíra Kuchaře 
ve všední dny od 9 do 11 hodin na místním 
hřbitově nebo na tel. 558 666 344 nejpozději 
do 16. 5. 2003.

Vsyp při dostatečném počtu zájemců bude 
proveden v pátek 23. 5. 2003 v 17.00 hodin.

Očkování psů proti vzteklině
V pondělí 5. května 2003 bude 

provedeno očkování psů starších 3 měsíců 
proti vzteklině a to: 16.00–17.30 Atnonínov, 
17.30–19.00 veterinární ošetřovna.

Poplatek za naočkování jednoho psa činí 
60 Kč.

MVDr. Rudolf Kunčický

Připomínáme … 
Úřední deska městského úřadu je 

umístěna na ulici K Náměstí na domě č. 26 
a informační tabule je umístěna ve vestibulu 
MěÚ. Pokud zákon stanoví, jsou na úřední 
desce vyvěšovány písemné dokumenty po do-
bu 15 dní, bez udání termínu až 30 dní.

Na úřední desce jsou např. vyvěšovány 
veřejné vyhlášky, rozhodnutí soudu určená 
zákonem, úřední sdělení soudu a informační 
dokumenty městského úřadu.

LOCAL TV Brušperk vysílá 5× denně     
v těchto časových intervalech: 

6.30–7.00, 8.00–8.30, 15.00–15.30
16.00–16.30, 17.00–18.00.

Novomanželům Věře Richterové a Petru 
Kacířovi: Na společné cestě životem Vám 
oběma ze srdce přejeme hodně štěstí, lásky, 
vzájemného porozumění a tolerance. Ať se 
Vám vyplní vaše přání a sny! 

přejí kamarádi a spolupracovníci

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci květnu tito naši občané:

Palkovská Pavlína 91 let
Cigánková Božena 90 let
Milota Oldřich 86 let
Štalmachová Věra 85 let
Laníková Milada 85 let
Baručák Ladislav 84 let
Vantuchová Anděla 84 let
Čačková Libuše 83 let
Todorová Miroslava 82 let
Karasová Vlastimila 82 let
Juřinová Ludmila 82 let
Milatová Albína 81 let
Malík Oldřich  81 let

Sbor pro občanské zále-
žitosti města a Městský 

úřad Brušperk přejí 
všem do dalších let 

pevné zdraví, spo-
kojenost a životní 
pohodu.
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Klub důchodců

Plán práce na měsíc KVĚTEN 2003
• Úterý 6. 5. 2003 ve 14.00 hodin
 Schůzka důchodců dětského domova. Paní 

Špačková
• Středa 7. 5. 2003
 Zájezd na Svatý Hostýn, odjezd 7.30 hodin 

od hlavní zastávky. Cena 70 Kč. Zápis 
a platba v klubu důchodců. Pan Kladiva

• Pondělí 12. 5. 2003 v 17.00 hodin
 Schůzka výboru s důvěrníky. Paní Kubino-

vá
• Úterý 13. 5. 2003 od 9.00 do 10.30 hodin
 Prodej lístků do divadla J. Myrona na ope-

retu „Na ty louce zelený“ J. Beneš na 24. 
5.2003. Paní Tichopádová

• Úterý 13. 5. 2003 v 15.00 hodin 
 Schůzka členů klubu „K“. Paní Kubíková
• Středa 14. 5. 2003 v 6.30 hodin
 Odjezd na burzu do Polského Těšína od 

zastávky Brušperk, Střed. Paní Kuchařová
• Středa 14. 5. 2003 v 16.15 hodin
 Odjezd na plavání do Nového Jičína od aut. 

zastávky Brušperk, Střed. Cena: 45 Kč čle-
nové klubu důchodců, 50 Kč ostatní, děti 40 
Kč. Paní Kučerová

• Pondělí 19. 5. 2003 v 9.00 hodin
 Zájezd přes Hukvaldy do neznáma od hlavní 

zastávky, cena 50 Kč. Zápis v klubu s plat-
bou. Pan Nálepa, Paní Kubíková

• Úterý 20. 5. 2003 od 9.00 do 11.00 hodin
 Zápis na burzu do Polského Těšína na čer-

ven 2003. Paní Kuchařová
• Úterý 20. 5. 2003 v 15.00 hodin
 Schůzka důchodců TESKO. Paní Červenko-

vá
• Sobota 24. 5. 2003 
 Odjezd do divadla J. Myrona na operetu 
„Na ty louce zelený“ od hlavní zastávky 
v 18.00 hodin. Paní Tichopádová

• Úterý 27. 5. 2003 v 17.00 hodin
 Výborová schůze KD. Paní Kubinová
• Středa 28. 5. 2003 v 16.15 hodin
 Odjezd na plavání do Nového Jičína od aut. 

zastávky Brušperk, Střed. Cena: 45 Kč čle-
nové klubu důchodců, 50 Kč ostatní, děti 40 
Kč. Paní Kučerová

Z historie městské knihovny
Významnou úlohu v oblasti péče o vzdělání 

a kulturní rozvoj obyvatelstva má knihovna. 
V našem městě má více než stoletou tradici. 
Přirozenou vlastností člověka je zvídavost, 
touha po poznání a vědění. Naši občané se 
o to v průběhu století snažili. Začalo to pro-
stým besedováním, půjčováním, předčítáním 
článků z novin a přednáškami. Další rozvoj 
přineslo zakládání spolků, které si vytvářely 
vlastní malé knihovny. 

První knihovnou byla školní knihovna. Čí-
tala 150 knih a byla sestavena z darů učitelů, 
kněží a některých měšťanů. Základ pro vy-
tvoření městské knihovny položil P. František 
Pinkava, náš rodák z Veselíčka, kněz, profe-
sor gymnázia v Olomouci a docent Fakulty 
teologie v Olomouci. Jeho knížka „Brušperk 
a jeho okolí“ tištěná roku 1869 v Olomouci 
se stala nejstarším tištěným historickým 
záznamem naší oblasti. Městu věnoval svou 
vlastní knihovnu. Velký význam pro rozvoj 
městské knihovny měli i další naši významní 

Z moudrostí a rad 
věčného kalendáře

Vytrvalost… 
Bez ní se nenaplní žádný cíl! Je dokonce 
možné chápat ji jako dar věnovaný lid-
stvu právě cíli, které si přejí být dokon-
čeny a jež se bez usilování toho či onoho 

člověka nemohou naplnit.
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Pozvánka na kulturní akce

n RADOSTNÝ DEN
 Děti mateřské školy v Brušperku zvou všechny ženy na oslavu

DNE MATEK.
 Ve středu 7. května 2003 v 16.30 hodin v sále Základní ško-

ly v Brušperku.

n Smíšený pěvecký sbor LAŠAN v Brušperku
 Vás srdečně zve na tradiční KONCERT POD PODLOUBÍM na ná-

městí J. A. Komenského.
 Ve čtvrtek 8. 5. 2003 v 15.00 hodin.
 Sbormistryně: Jitka Hummelová

GALERIE CHAGALL NÁRODNÍ DŮM  Vás zve:
• na výstavu obrazů ABSOLVENTŮ Základní umělecké školy v BRUŠPERKU. 

Výstava potrvá do 20. 5. 2003.
• na vernisáž obrazů Vlastislava Holuba, která se uskuteční ve středu 21. 5. 2003 

v 17.00. Výstava potrvá do 15. 7. 2003. 

Malíř krajinář Vlastislav Holub vychází ve své tvorbě tematicky z rodného kraje, 
který je jeho trvalým inspiračním zdrojem. Pochází z Lichnova u Frenštátu pod Rad-
hoštěm a ve zdejší krajině nachází nejen malebné scenérie a intimní přírodní zákoutí. 
Věnuje se také komorním malířským žánrům (zátiší) a textilní tvorbě v technice art 
protisu.  

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA – stálá expozice o životě a díle brušper-
ského rodáka a spisovatele.
Otevírací doba: Úterý až pátek 12–17 h, sobota 9–12.30 h (IC), neděle 13–17 h.

rodáci. Rudolf Hill, redaktor a vydavatel 
Opavského týdeníku, František Polášek, 
učitel, hudebník, divadelní ochotník, buditel 
Slezska, Karel Špaček, starosta a kronikář 
města, PhDr. Alois Červenka, středoškolský 
profesor v Ostravě, PhDr. Vojtěch Martínek, 
spisovatel, pedagog, literární kritik, rozhla-
sový pracovník a knihovník, PhDr. Adolf 

Kubis, tvůrce českého školství v pohraničí 
a významná osobnost kulturního a politic-
kého dění v Olomouci věnoval městu 1166 
svazků. Letos uplynulo 45 let od jeho smrti. 

Přesné zprávy o existenci městské knihov-
ny v našem městě pocházejí z roku 1936. Ale 
o tom až příště.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová



6 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 7

Rozhovor měsíce
Totální (pracovní) nasazení - dle slovníku 

cizích slov znamená  zapojení všech složek 
obyvatelstva do práce pro účely válečného 
hospodářství. Pojem, který v některých vy-
volává asociace na světovou válku, některým 
možná neříká nic. I z našeho města řada teh-
dy velice mladých spoluobčanů, mužů i žen 
prošla oním peklem. Abychom si v těchto 
dnech více onu problematiku uvědomovali, 
požádali jsme o rozhovor jednoho z nich, a to 
pana Zdeňka Vojtíška (1921), který realitu 
totálního nasazení zažil na vlastní kůži.

1. Pane Vojtíšku, mohl byste obecněji 
popsat význam sousloví „totálně nasazený, 
nasazená?“

Toto sousloví znamená, že jste obdržel 
od příslušného úřadu německo-česky psaný 
dopis, ve kterém vám bylo přikázáno, že jste 
povinen nastoupit do zaměstnání v rámci ně-
kterého německého  města v přesně vyměře-
ném termínu. Odmítnutí tohoto příkazu bylo 
trestáno podle příslušných tehdejších zákonů 
(6 měsíční vězení nebo pokuta 100 tisíc  ko-
run nebo obojí).

2. Byli tímto způsobem „práce“ povolá-
váni i mladí lidé z území jiných evropských 
států?

To mi není známo, pravděpodobně však 
ano, neboť jsem tam potkal, respektive viděl 
určitý počet Poláků, Rusů, Jugoslávců, kteří 
byli vystaveni stejnému útlaku jako my.

3. Kde konkrétně jste byl Vy?
Byl jsem totálně nasazen do Drážďan. Tam 

jsem pracoval nejdříve ve strojírenském závo-
dě na výrobě hydraulických brusek a později 
v kotlárně, kde se prováděly rekonstrukce 
a opravy poškozených kotlů zejména z Pol-
ska a Sovětského svazu.

4. Kolik vás pracovalo v té konkrétní 
firmě?

Z vyšší průmyslové školy strojnické v Os-

travě-Vítkovicích nás přišlo asi 30 studentů 
většinou z ročníku 1921, který jak známo byl 
postižen nejvíce. Méně jich už bylo z ročníků 
1920, 1922 nebo 1923.

5. Slyšel jsem, že se někteří mohli podí-
vat domů, je to pravda?

Já osobně jsem dostal jednotýdenní dovo-
lenou k návštěvě domova za celých dva a půl 
let. Většinou však pro nuceně nasazené dovo-
lená nebyla. 

6. Dá se tento druh „práce“ srovnat ku-
př. s vojenskou službou?

Srovnání se dá uplatnit pouze z hlediska 
přikazovací pravomoci, nikoliv však v rámci 
důsledků z jeho neuposlechnutí.

7. Podařilo se někomu utéct?
Ano, několik spolupracovníků uteklo, ale 

o jejich osudu, i když jsem se o to pokoušel, 
nemám žádných zpráv.

8. Vzpomenete si jak vypadal běžný pra-
covní den?

Pracovní den začínal v 6 hodin ráno a kon-
čil v 18, pracovali jsme tedy 12 hodin denně. 
Dostávali jsme obtížné pracovní úkoly a nee-
xistovala žádná výmluva pro jejich neplnění. 
Já sám jsem byl pro nesplnění jednoho úkolu 
v září 1944 zatčen a uvězněn. Bez jakéhoko-
li vysvětlení jsem se ocitl ve věznici, která 
v mém případě znamenala dřevěný barák 
s celou o rozměrech asi 6×4 metry, bez 
oken, jen se třemi  škvírami vysokých 10 cm, 
dlouhých jeden a půl metru  asi půl metru pod 
stropem. Podlaha byla betonová, postele ani 
žádné místo na spaní neexistovalo, na malou 
a velkou potřebu byl k dispozici plechový sud 
o průměru asi 60 cm, vysoký 120 cm. Denně 
ráno jsme klusali do umývárny, přičemž bě-
hem poklusu jsme byli biti obušky. Vodu te-
koucí ze studny jsme si mohli jen střiknout na 
obličej. Každé ráno byl do cel vpouštěn žlutý 
plyn, údajně prý proti štěnicím. Bylo nás tam 
asi 30, valnou část tvořili Češi, Italové a Ju-
goslávci. Jeden z našich mi poradil, abych 
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vodu nepoužíval na obličej, ale namočil si 
v ní kapesník, který jsem si pak mohl dát 
na ústa, ležíce na zemi obličejem k podlaze. 
Tento způsob věznění nepřežívali zejména 
Italové, kteří během několika týdnů začali 
chrlit krev a umírali.

9. Kdy jste se vrátil na území Českoslo-
venska?

Vrátil jsem se, nebo lépe řečeno utekl 
v únoru 1945 po dvou  hrozných opakova-
ných leteckých náletech na Drážďany pro-
vedených spojeneckými anglo-americkými 
letadly. Byly to nejhroznější chvíle mého 
pobytu v Německu, neboť jsem na vlastní oči 
viděl tisíce roztrhaných těl včetně žen a dětí. 
Zahynulo při nich asi 80 tisíc obyvatel Dráž-
ďan, objekt vězení naštěstí zasažen nebyl. 
Domů jsem se vrátil koncem února 1945 po 
strastiplné cestě. Do dnešního dne nedokážu 
pochopit, jak jsem mohl během tří dnů do-
jít většinou pěšky s velkým těžkým kufrem 
z Drážďan až do České Třebové. Odtud jsem 
jel nákladním vlakem až do mého bydliště 
v Ostravě-Kunčicích.

10.  Řekněte nám něco závěrem našeho 
rozhovoru.

Válka je hrozná věc a když jsem viděl po 
leteckých náletech potoky krve, znetvořená 
a roztrhaná lidská těla, nikdy na to do konce 
života nezapomenu. Kdo to neprožil, těžko 
uvěří. Válka je nelítostná a krutá a diktátor-
ské systémy přinášejí jen hlad, neštěstí a utr-
pení, ať už kdysi v Německu nebo třeba dnes 
v Iráku či jinde na světě.

Děkujeme ze odpovědi. O strastiplných 
letech, které následovaly po skončení války 
a po únoru 1948 si řekneme někdy příště. 
Přejeme vám hodně zdraví, spokojenosti 
a pohody do dalších let života ve svobodné 
České republice! G. Santayana řekl: Kdo si 
nejsou vědomi věcí minulých, jsou odsouzeni 
prožít je znovu! 

Připravil Josef Janotka

Žijí mezi námi
V minulém čísle zpravodaje byli chovate-

lé psů upozorněni na dodržování „Obecně 
závazné vyhlášky č. 3/2001 o místních po-
platcích.“ Zásady vyhlášky jsou chovatelům 
připomínány několikrát v průběhu roku. 
Jedná se o upozornění na znečišťování ulic 
a veřejných prostranství, volné pobíhání 
a nebezpečí ohrožení. 

V našem městě žije řada chovatelů, kteří 
vyhlášku neporušují. Patří mezi ně Marcela 
PALIČKOVÁ. 

Pěkný vztah ke zvířatům měla od dětství. 
Chovala králíky, starala se o kočku a psa. 
Vystudovala zemědělskou školu, pracovala 
v ostravské ZOO. Od svých devatenácti let se 
začala věnovat chovu skvrnitých německých 
dog. Zřídila si chovnou stanici. Chov tohoto 
plemene je náročný a jedinci brzy umírají. Je-
jí sedmiletá fena, což je úctyhodný věk, měla 
už tři vrhy. Čtyři roky Marcela chová jiho-
ruského ovčáka, se kterým se úspěšně zúčast-
nila několika výstav. Její ovčák je šampiónem 
České republiky, Slovenské republiky, Pol-
ské republiky a interšampión – mezinárodní 
šampión krásy. Na světové výstavě v Nizoze-
mí získal druhé místo. 

Příprava na výstavu je náročná. Vyžaduje 
každodenní pečlivý trénink. Mezi disciplíny 
patří volná chůze u nohy, ukázka zubů, po-
souzení skusu, výstavní pohled, úprava srsti 
a celkový pohled. Druhý pes stejné rasy zís-
kal titul junior – šampión ČR a klubový vítěz 
Polska. Psi tohoto plemene jsou dobrými hlí-
dači a bezpečnými ochránci stád.

V minulých letech bylo plemeno téměř vy-
hubeno. Marcela věnuje všechen svůj volný 
čas svým svěřencům. Když je vede, kráčejí 
způsobně u nohy své velitelky, bedlivě střeží 
každý její pohyb a svého okolí si nevšímají. 
Jen my, kteří bydlíme v jejich blízkosti sly-
šíme, jak se jim po velitelce stýská, když se 
včas nevrátí z práce.

Přeji jí dobré zdraví, štěstí, hodně síly, vy-
trvalosti a úspěchů.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová
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Sport

Stolní tenis
Muži divize
1.  TJ TŽ TŘINEC  26  24 2  228: 77  74
2.  TJ MSA DOLNÍ BENEŠOV  26  22  4  211: 97  70
3.  TJ ŽD BOHUMÍN  26  21  5  215:102  68
4.  TJ Sokol BRUŠPERK  26  18  8  197:153  62
5.  TJ Slezan FRÝDEK-MÍSTEK  26  12  14  162:182  50
6.  TTC Sofimuko SEDLNICE A  26  12  14  164:180  50
7.  TJ FRENŠTÁT pod Rad.  26  11  15  169:183  48
10.  TJ NH OSTRAVA C  26  11  15  162:203  48
8.  TTC Odra Gas VRATIMOV B  26  10  16  166:186  46
12.  SKST Baník HAVÍŘOV C  26  10  16  136:185  46
9.  TJ ODRY  26  9  17  151:203  44
11.  TJ Spartak BÍLOVEC  26  9  17  145:189  44
13.  TJ Ferrum FRÝDLANT n. O. B  26  7  19  139:197  40
14.  TTC Sofimuko SEDLNICE B  26  6  20  100:208  38

Krajská soutěž mužů sk.C
1.  TJ FRENŠTÁT p/R B  22  19  3  178:111  60
2.  Sokol PŘÍBOR A  22  18  4  187: 92  58
3.  TJ Sokol BRUŠPERK B  22  14  8  170:149  50  
4.  Sokol STARÉ MĚSTO  22  14  8  173:124  50 
5.  TJ NOVÝ JIČÍN  22  13  9  167:129  48 
6.  ASK Tatra KOPŘIVNICE  22  12  10  152:146  46 
7.  Sokol PŘÍBOR B  22  11  11  156:154  44 
8.  TJ Slezan FRÝDEK-MÍSTEK B  22  10  12  152:154  42 
9.  TJ ODRY B  22  9  13  125:152  40 
10.  Ferrum FRÝDLANT n/O. c  22  6  16  108:164  34 
11.  TJ Sokol KRMELÍN  22  3  19  118:187  28 
12.  TJ FULNEK  22  2  19  65:189  28

Okresní přebor mužů
1.  TJ Horní Datyně B 22  21 0  1  297: 99  64
2.  Orel Paskov 22   15  2  5  239:157  54
3.  TJ Raškovice  22  12  6  4  213:183  52
4.  TŽ Třinec C  22  13  3  6  218:178  51
5.  Sokol Brušperk C  22  13  34  6  224:172  51
6.  Ferrum Frýdlant D    22  10  3  9  221:175  45
7.  Sokol Pstruží  22  4  9  9  190:206  45
8.  Sokol Staré Město B 22  7  3  12  176:220  39
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9.  Sokol Ropice  22  5  6  11 181:215  38
10.  Slezan F-M C  22  6  3  13  161:235  37
11. Sokol Brušperk D 22  5  2   15  163:233  34
12.  TJ Oldřichovice  22  0  2   20   93:303  24

Okresní soutěž mužů II. třída sk. A
1.  Sokol BRUŠPERK E 22  21 0  1  291:105  64
2.  Sokol LÍSKOVEC 22   20  0  2  295:101  62
3.  Sokol PALKOVICE B 22  15  0  7   272:124  52
4.  Ferrum FRÝDLANT C 22  14  1  7  245:151  50
5.  Sokol LHOTKA A  22  13  2  7  242:154  50
6.  Orel PASKOV C    22  9  3  10 161:235  43
7.  Sokol METYLOVICE B 22  7  3  12 164:232  39
8.  Sokol KOZLOVICE D 22  7  1  14  174:222  37
9.  Sokol PSTRUŽÍ B 22  6  3  13 181:215  38
10.  Sokol LHOTKA B 22  5  2  15  163:233  34
11. Sokol KRMELÍN C 22  4  1   17  145:251  31
12.  HORNÍ DATYNĚ  22  1  2   19   65:331  26

Josef Rychlík, TJ Sokol

Volejbalová liga
Dne 13. 4. 2003 se volejbalisté Sokola 

Brušperk zúčastnili čtvrtého kola 0. roční-
ku Ostravské volejbalové ligy smíšených 
družstev konané v hale VŠB Ostrava. Naše 
družstvo obsadilo ze 16 přítomných družstev 
3. místo. V průběžném pořadí po čtvrtém 
kole je na 3. místě se ziskem 53 bodů (ztráta 
na vedoucí družstvo je 7 bodů, náskok před 
čtvrtým družstvem je 10 bodů). 

Páté a poslední kolo se uskuteční 25. květ-
na v hale VŠB Ostrava. 

Další podrobnější informace lze najít na 
internetové adrese www.sweb.cz/ovl

Smíšená odbíjená
Dne 19. 4. 2003 se konal v tělocvičně ZŠ 

velikonoční turnaj ve smíšené odbíjené. To-
hoto sportovního klání se zúčastnila 4 druž-
stva, která se umístila v tomto pořadí:

1. Brušperk „A“
2. ZOO Ostrava
3. Brušperk „B“

4. Oderské Mihule
Za podporu a zdárný průběh této akce 

děkujeme Mgr. Jaroslavu Vichrovi a sponzo-
rům TJ Sokol a Potravinám Petra Vichra. 

Za pořadatele akce Vlasta Doležalová

Z tenisového oddílu ČOS 
Brušperk
Vážení příznivci tenisu, sezona pro rekre-

anty začne 1. května. Náš oddíl Vám nabízí:
I. tři tenisové kurty
II. možnost využití kurtů od 8 do 20 hodin
III. hodinová sazba je 50 Kč
IV. možnost zakoupení pernamentky v hod-

notě od 800 do 900 Kč (přesnou cenu se 
dovíte od 1. května)

V. občerstvení
VI. možnost konání společenských akcí spo-

jených s tenisem
VII. poradenskou činnost pro začátečníky 

v oblasti rozvoje tenisových dovedností
Informace na telefonu: 558 666 378 nebo 

558 666 076.
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Různé

ŽÁCI - Župní soutěž
• SO 3. 5.
SK Brušperk – TJ Sokol Pustkovec
• NE 11. 5.
TJ ČSAD Havířov - SK Brušperk
• SO 17. 5.
SK Brušperk – FK SK Polanka
• SO 24. 5.
SK Brušperk – FK Slovan Havířov
Výkop:  starší žáci vždy v 9.00, 
  mladší žáci vždy v 10.45

Majitelům psů
Chtěl bych tímto článkem upozornit na 

vzrůstající volný pohyb psů se svými majiteli 
nebo i bez nich v honitbě mysliveckého sdru-
žení Brušperk.

Tímto nekontrolovatelným pohybem do-
chází k rušení a plašení zvěře a následně ke 
škodám na zvěři. Od ledna do dubna tohoto 
roku doposud došlo na katastrálním území 
Brušperk (a jedná se jen o škody, o kterých 
víme) ke stržení 2 kusů srnčí zvěře toulavými 
psy. Majitelé volně pobíhajících psů se při 
upozornění vymlouvají na neznalost zákonů. 
Proto jsem se rozhodl některé citovat.

Zákon o Myslivosti č. 449 z 27. 11. 2001
§ 10 Povinnosti vlastníků domácích a hos-

podářských zvířat a vlastníků pozemků
Odstavec 1
Je zakázáno vlastníkům domácích zvířat, 

včetně zvířat ze zájmových chovů a zvířat 
z farmových chovů zvěře, nechat je volně 
pobíhat v honitbě mimo vliv svého majitele 
nebo vedoucího.

Pokud tedy vlastník nechá psa volně pobí-
hat v honitbě, dopouští se činu zakázaného 
zákonem a myslivecká stráž je povinna podle 
druhu přestupku udělit blokovou pokutu až 
do výše 1 000 Kč.

Přejeme Vám příjemné prožití sportovních 
chvil na našich kurtech!

Za oddíl tenisu Vás zve na kurty u brušper-
ské sokolovny

Petr Kula, prezident tenisového oddílu 

Sokol Brušperk – oddíl 
nohejbalu
V sobotu 17. 5. 2003 pořádá Tělocvičná 

jednota SOKOL Brušperk – ČOS turnaj 
dvoučlenných družstev v nohejbalu. Turnaj 
bude zahájen v 8.30 hodin v Brušperku na as-
faltovém kurtu vedle škvárového fotbalového 
hřiště prezentací družstev. V případě nepří-
zně počasí se turnaj uskuteční v tělocvičně 
základní školy u dětského domova (nutná 
obuv do tělocvičny). Startovné na družstvo 
činí 60 Kč. 

Těšíme se na vaši hojnou účast.

SK Brušperk
MUŽI - 1. B třída

• SO 3. 5.  16.30
SK Brušperk – TJ Optimit Odry
• SO 10. 5.  16.30
TJ Sokol Baška – SK Brušperk
• SO 17. 5.  16.30
SK Brušperk – FK Tísek
• SO 24. 5. 16.30
TJ Lokomotiva Suchdol n. O. – SK Brušperk

DOROST - Župní přebor
• NE 4. 5.   9.00 ml. 11.15
SK Brušperk – FC Slavoj Bruntál
• ČT 8. 5. 10.00 ml. 12.15
FC Biocel Vratimov – SK Brušperk 
• SO 10. 5. 10.15 ml. 12.30
VP Frýdek-Místek – SK Brušperk
• NE 18. 5.    9.00 ml. 11.15
SK Brušperk – TJ Lokomotiva Petrovice
• NE  25. 5. 9.00 ml. 11.15
TJ Vítkova – SK Brušperk 

pokračování na str. 14
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 Kronika našich dnů - duben 2003
BRUŠPERK

V Národním domě byla na schodišti rozšířená expozice 
o další dokumenty z historie města

Chcete vědět jak bude vypadat knihovna po rekonstrukci? 
Nakoukněme jedním okem.
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Čápi se i letos vrátili

Tradiční brušperská pouť
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§ 14 Oprávnění myslivecké stráže
Odstavec 1, písmeno e)
Myslivecká stráž je oprávněna:
usmrcovat v honitbě toulavé psy, kteří mi-

mo vliv svého vedoucího ve vzdálenosti větší 
než 200 m od nejbližší nemovitosti sloužící 
k bydlení pronásledují zvěř; pokud je tato 
nemovitost umístěna na oploceném pozemku, 
počítá se vzdálenost od jeho oplocení. Toto 
oprávnění se nevztahuje na psy ovčáckých 
a loveckých plemen, na psy slepecké, zdra-
votnické, záchranářské a služební.

Honitbou jsou také lokality kolem přehra-
dy, cesta k Obecnímu lesu nebo Šištotu. Za 
pochopení majitelům psů děkuje myslivecké 
sdružení Brušperk.

Jaroslav Janáč

Počasí
Bude průběh počasí v květnu tak nevy-

zpytatelný, s neobvyklými teplotami a jejími 
prudkými rozdíly od normálu jako měsíc 
duben? V roce 2002 byl v průměru o 2 0C 
teplejší než v roce 2001. Teplota poklesla 
nejníže na 13,25 0C, nejvýše vystoupila na 
23 0C, 7 dnů bylo deštivých a průměrná tep-
lota měsíce byla 16,9 0C.

Naši čápi přiletěli až 13. dubna. Svůj 
obvyklý návrat z tak už léta stálého 

data 1. dubna posunuli. Dnes, jak můžeme 
pozorovat, už střídavě sedí na hnízdě.

MO KSČM pořádá „PRVOMÁJOVÉ 
ODPOLEDNE“, které se uskuteční 

od 16.00 hodin v zahradní restauraci U Hy-
nečků. Občerstvení zajištěno. K dobré poho-
dě a tanci hraje hudba Franě Řehy.

MO KSČM pořádá 8. 6. 2003 v 16.00 
hodin v zahradní restauraci u Hyneč-

ka tradiční ŠKVAŘENÍ VAJEČINY. K dob-
ré náladě hraje hudba Fráně Řehy. Srdečně 
zveme.

Občanské sdružení ŽIVOT A ZDRAVÍ 
Frýdek-Místek srdečně zve na seminář 

POZNEJ SÁM SEBE. 
Přednáší: ThB. Jaromír Loder a Mgr. An-

drea Vránová
NAUČENÍ Z NAŠICH TEMPERAMET-

NŮ (Test temperamentu)
Pondělí 12. května 2003 v 18.00 hodin 

v sále Národního domu v Brušperku.
Vstup je volný, dobrovolné dary pomohou 

hradit náklady organizátorů. 

Vyhodnocení  Jarního tuláčka, který se 
konal 12. dubna 2003

Akce se zúčastnilo 42 příznivců turistiky 
v okolí našeho města, z toho 25 členů klubu 
českých turistů z VOKD Poruba, SSK Vítko-
vice, Policie Ostrava, Havířova, Kopřivnice, 
Brušperka a 17 nečlenů, z toho 2 z Brušperka. 
Počasí bylo nádherné, nálada ještě lepší, zvláš-
tě při posezení po akci, kde jsme za zvuků 
country vydrželi do pozdních večerních hodin.
Nejstaršímu účastníku bylo 77 let, nejmlad-
šímu 14 let. Myslím, že celá akce proběhla 
v dobré náladě a v příjemném kolektivu 
turistů z Brušperka a z okolí. Děkuji všem 
účastníkům že přišli, všem organizátorům za 
přípravu a hladký průběh akce, restauraci „U 
Tochy“ a „U Ládi“, kde se konal cíl a start.
Takže se těšíme na další setkání na Brušper-
ském tulákovi 6. září 2003.

Klub českých 
turistů 
v Brušperku 

Čtvrtek 1. května 2003
SLET ČARODĚJNIC NA LYSÉ HOŘE
Sraz: v 6.45 hod. na zastávce Brušperk, střed 
Trasa: Ostravice – Lukšinec – Lysá hora 
– Lukšinec – U Veličků – Malenovice – Frýd-
lant nad Ostravicí
Délka trasy: cca 20 km
Obtížnost: těžká trasa 
Doprava: 80–100 Kč
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Vede: Jaromír Duda
Návrat: v 18.20 h.

Sobota 3. května 2003
JANTAROVÁ STEZKA
Sraz: v 6.45 hod. na zastávce Brušperk, střed 
Trasa: Teplice nad Bečvou – Maleník – Hel-
fštýn – Lipník nad Bečvou
Délka trasy: cca 16 km
Doprava: 140–160 Kč
Obtížnost: středně těžká trasa
Vede: Jaromír Duda, Lukáš Makúch
Návrat: v 20.35 hodin

Sobota 17. května 2003
1. CYKLO VÝLET
Sraz: v 10.45 h. na zastávce Brušperk, střed 
Trasa: Brušperk – Kozlovice – Olešná – Sta-
říč - Brušperk
Délka trasy: cca 40 km
Obtížnost: lehká trasa
Vede: Jaromír Duda, Palko

Sobota 24. května 2003
MORAVSKÁ STEZKA
(CHKO LIPTOVSKÉ POMORAVÍ)
Sraz: v 4.35 hod. na zastávce Brušperk, střed 
Trasa: Horka nad Moravou – U Tří mostů 
– Hynkov – Lhota nad Moravou – Most přes 
Bahenku – Litovel
Délka trasy: cca 16 km
Doprava: 200 Kč
Obtížnost: středně těžká trasa
Vede: Jaromír Duda, Lukáš Makúch
Návrat: v 20.35 hodin

Sobota 31. května 2003
 2. CYKLO VÝLET
Sraz: v 8.00 hod. na zastávce Brušperk, střed 
Trasa: Brušperk – Klimkovice – Studénka 
– Brušperk
Délka trasy: cca 60 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Vede: Jaromír Duda, Palko
Možnost plnění: OTO Hukvaldy, OTO No-
vojičínsko

• Klub českých turistů v Brušperku pořádá 
AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD do Rychlebských 
hor v sobotu 21. června 2003. Odjezd je ve 
4.30 hodin z Brušperku. Cena 270 Kč (v ceně 
je cesta vlastním autobusem tam i zpět)

Závazné přihlášky do 15. května 2003.

• Každá akce bude aktualizována ve skříňce 
KČT Brušperk na zastávce Brušperk, střed! 
Na akcích jsou srdečně vítáni i nečleni KČT 
Brušperk. Účast na akcích je na vlastní nebez-
pečí. Změna programu vyhrazena.

Bližší informace: 
Jaromír Vávra, tel. 558 666 603, Boro-

šínská 667, Brušperk; Lukáš Makúch, tel. 
603 820 191, Zahradní 907, Brušperk; Jaro-
mír Duda, Gruntovní 977, Brušperk

Internetové stránky KČT Brušperk:
http://kct.brusperk.com

Co nového na naší poště, 
paní poštmistrová?
Zastavili jsme se s manželkou na naší 

poště a překvapilo nás,  že Česká pojiš-
ťovna zde nabízí svoje životní pojištění. 
Proč bychom měli uzavírat pojištění prá-
vě na poště? 

Z dopisu Ludvíka Žahourka České po-
jišťovně

Lakonicky lze na tuto otázku odpo-
vědět - protože pošta je všude dostupná 
a uzavření životní pojistky právě zde 
přinese zajímavé výhody. Raději se na 
to zeptejme pomyslné paní poštmistrové, 
která vždy byla člověkem nejlépe znalým 
poměrů na těchto úřadech. 
„Na naší poště nyní nabízíme životní 

pojištění České pojišťovny s daňovými 
úlevami, kdy si klient může vybrat buď 
životní nebo důchodový program. Lidem, 
kteří chtějí výhodně zhodnotit své peníze 
na kratší dobu, bych nabídla jednorázo-
vou životní pojistku. V obou případech si 
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Nově otevřená autodráha
Vás zve na svůj závodní okruh 
v Brušperku
na náměstí v 1. poschodí fa ELKOS 

ve dnech: 
Čtvrtek 16.00–20.00
Sobota   8.00–11.00
 14.00–18.00
Neděle 14.00–  8.00

Cena startovného
(5. minut) 10 Kč
platí jen do konce srpna. 

je možné navíc sjednat i úrazové připojiš-
tění,“ říká.

Jistě není od věci se u paní poštmistro-
vé zajímat, zda jde o produkty i se spoře-
ním a pokud ano, jak se úročí? 
„Spořící část tvoří nedílnou součást po-

jištění. Člověk nejen zajistí svoji rodinu 
v případě tragické události, ale hlavně 
zajistí sebe, protože pojištění může klien-
tovi umožnit získat prostředky na období 
aktivního stáří. Po celou dobu pojištění 
je garantován pevný úrok, výrazně pře-
vyšující zhodnocení peněz uložených na 
ostatních finančních produktech. Celkové 
úrokové navýšení záměrně neprozradím, 
je i na naší poště zveřejněno.“

A jaké jsou výhody při uzavření život-
ního pojištění  České pojišťovny na poš-
tě? Nadprůměrné úrokové sazby, Česká 
pojišťovna jako jediná nabízí možnost 
výběru peněz již v průběhu pojištění, a to 
prostřednictvím ČP Kreditní karty. Po-
jistkou lze i ručit za hypoteční nebo jiný 
úvěr. Klient má šanci každý rok získat 
zpět část vložených peněz formou daňo-
vých úlev. Na pojistku může přispívat 
i jeho zaměstnavatel. 

Stačí se zastavit na poště a ve spoluprá-
ci s jejím pracovníkem vyplnit potřebný 
tiskopis přímo na místě.  

Pro životní pojištění České pojišťovny 
si nyní můžete zajít i na nejbližší poštu!

Z Lašského společenství
Poděkování…
Chtěl bych poděkovat těm, kteří pod-

pořili svými hlasy projekt „Podpora 
novodobé lašské tvořivosti a vzdělanosti“ 
v rámci grantu „Občanská volba“, kte-
rý vypsal Plzeňský pivovar, a. s. Těm, 
kteří neváhali a dali nám hlas, slibuji, že 
i v případě, že projekt nebude dotován, 

přesto udělám vše pro to, abychom ho 
co nejvíce plnili. Budeme rádi, když 
nám budete pomáhat nadále např. radou, 
účasti na akcích či jinak. Lašsko hlavu 
vzhůru!

Dny DOM - Dny of MAWIS
Projekt DOM se uskuteční od 9. května 

až  11. května a bude obsahovat
9. května – výstava s programem a 

Nočním pochodem na Javorník
10. května – Brušperská padesátka a 

PVC jaguar rallye
11. května – Projiždka lašskem na 

kolech
Podrobnosti na  www.mawis.cz a telefo-

nech 558 666 526, 776 683 659.
RNDr. Milan Konečný, radosta 

Lašského společenství

Auto STAR
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AKADEMIE J. A. KOMENSKÉHO
Člen mezinárodní organizace ICC, Registrované centrum NEBS Management a konzultant Junior Achievement

oblast Ostrava, Nádražní 120, tel. 59 613 3920, 723 723 351
Váš partner ve vzdělávání od 1990

JEDNOLETÁ POMATURITNÍ JAZYKOVÁ ŠKOLA
Rodičům letošních maturantů nebudou-li Váš syn/Vaše dcera přijati na vysokou školu, nezoufejte: 

Jeden rok studia jazyků na naší škole a získají nejen precizní znalosti s možností úspěšně složit
mezinárodní zkoušku,

ale výrazně se zvýší jejich šance jak na další přijímací pohovory, tak na získání práce v cizině.
Výuka probíhá denně (20 hodin týdně), sociální výhody jsou zachovány. Chlapci mají odklad VPS.

Neváhejte, přijďte se informovat osobně.
přihlášky celoročně

Intenzivní jazykové kurzy o prázdninách
Angličtina, Italština, Němčina, Ruština, Španělština

do 8 osob ve studijní skupině
Vyučují mladí kvalifikovaní pedagogové

Kurzy účetnictví:         Jednoduché, podvojné, mzdové
Osobní počítač

v malých skupinách i pro děti předškolního věku (škola hrou)
Informace získáte osobně na výše uvedené adrese a tel. číslech nebo na
 www.akademie-vzdelavani.cz, e-mail: info@akademie-vzdelavani.cz
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Restaurace U TOCHY nabízí

NOVINKA PRO NÁVŠTĚVNÍKY

v parních letních dnech jistě oceníte 
plně klimatizované prostory sálu i salónku

s
ve výčepu je již v provozu nová televizní obrazovka s úh-

lopříčkou 70 cm a nabídkou programů UPC direct (Galaxie 
sport, Eurosport a spousta dalších).

s
nabízíme možnost zakoupení sudů piva

Radegast nebo Plzeň o objemu 15, 30 a 50 l
Ve zvýhodněné ceně je zahrnuto i zapůjčení pípy.
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Firma BRUN0
impex, s. r. o.

 oznamuje, 

že od 1. května 2003
bude provozovat SBĚRNU ČISTÍRNY

v prostorách boutique BRUNO
na náměstí J. A. Komenškého 37.

Provozní doba:
Pondělí až pátek

8.00 – 12.00 14.00–18.00
Sobota   8.00–12.00

Firma se těší na nové zákazníky.

8.  květen – oslavte s námi rok 
provozu Valašky!

Od 20.00 hodin  
diskotéka pro „pamětníky“ 
hity 60 – 90. let – diskžokej
od 11.00 do 23.00 hodin 

Srdečně zveme!
Rezervace: 558 666 969; 777 651 024

„Spokojenost našich hostů nás těší“

Butik  EVA
Náměstí J. A. Komenského č. 2,
BRUŠPERK

Od 1. května 2003
zahájen PRODEJ PLAVEK

• dámské (jednodílné i dvojdílné, 
push-up košíčky)

• pánské (boxerky, klasic)
• dětské

Kvalitní česká výroba!
 Bezkonkurenční ceny!
 Prodej od výrobce!
 Různé typy, střihy, barvy!

Těšíme se na Vás!

Dětská elektrická
a šlapací vozidla

- nelepší dárek pro děti
- pro děti již od 2 do 8 let
- ceny již od 3 573 do 19 352 Kč

Kontakt:
602 82 52 38
602 86 06 76
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Milan LEBEDA 
Zednické práce
a opravy

Dr. Martínka 236

739 44 Brušperk

Telefon: 558 666 310
Mobil: 732 962 545

Umění chovat se ve spo-
lečnosti a umění taneční patří 
k základnímu vzdělání každého 

člověka.

Zveme všechny hochy a dívky 
od 15 do 20 let

do tradičních základních tanečních. 
První lekce proběhne

v neděli 14. září od 15 hodin 
v sále Národního domu v Brušperku.

Pozor! 
Zápis trvá do konce června.
Přihlášky získáte v infocentru 

v Brušperku.
Informace na tel. 604 503 817

Oznámení 
stavební spořitelny:

Rok 2003
je posledním rokem, kdy můžete získat 
na celou smlouvu stavebního spoření 

roční státní podporu 25%.
Pokud již máte spořící smlouvu, vyu-

žijte paralelní sled smluv.
Úročení 4,2%, úvěry od 4,5%, 

hypotéky 5,3%, jubilejní důchodové 
připojištění až 47% ročně.

Informujte se!
604 503 817

STAŇTE SE AU-PAIR!
Zprostředkováváme Au-pair 

pobyty v Evropě

POZOR!
Klienti, kteří jsou evidováni na úřa-
du práce a mají zájem o pobyt na 

6 měsíců a déle (chlapci na 1 rok a 
déle), získají slevu 10%.

Mimořádná příležitost za skvělou 
cenu!!!

Pro bližší informace kontaktujte:
Lenka Blahutová, telefon:558 666 
619, 777 871 165, 732 425 393
E-mail: leniAupair@msn.com
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Oprava
chladniček a mrazniček
všech typů do 24 hodin

Petr Holaň, Ostrava-Nová Bělá
Tel. č.: 59 673 13 54,

mobil 602 585 938

tel. 558/666 015
mobil: 602 474 646

REKONSTRUKCE
 STŘECH,

 
klempířské a pokrývačské práce, 

montáž střešních oken, hydroizola-
ce plochých střech, montáž krovů, 

nástřik krovů proti škůdcům.

Telefon: 
59 671 62 63, 

mobil
602 774 530 nebo 608 975 190

Pracujeme sedm dní
v týdnu
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REALITNÍ  KANCELÁŘ

PROFESIONALITA  +  OSOBNÍ  PŘÍSTUP

Jestliže vlastníte nemovitost a uvažujete o prodeji,
svěřte nám ji do našich rukou!

Nabízíme:
u    odborné poradenství před prodejem nemovitosti 
u    propracovaný systém prodeje, kompletní realitní servis
u    široké zveřejnění nabídky vaší nemovitosti 
u    širokou databázi solventních zájemců 
u    právní ochranu prodeje a nákupu, zpracování veškerých 
        smluv až po vklad  do katastru nemovitostí
u    zpracování znaleckého posudku a vypracování  přiznání
        k dani z převodu nemovitosti

Kontakt a informace:
        Mgr. Milena Chodurová, realitní kancelář Top Real
        Náměstí Svobody 29, 738 02 Frýdek-Místek

tel.: 777 630 151

Důležitá informace:
u   platba provize až po úspěšném prodeji
u   pokud se nemovitost neprodá - neúčtujeme nic

www.top-real.cz
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nestátní zařízení

„ZDRAVOTNÍ MASÁŽE KAMILA SOLANSKÁ“
NABÍZÍME:
zdravotní masáž klasickou, reflexní masáž zad a šíje, parafín, 
hydromasáž apod.

• Stavy po fyzickém a psychickém vyčerpání a svalové únavě
• Pomoc při odstranění bolesti hlavy a rukou způsobené poruchou páte-

ře
• Pravidelná masáž působí jako prevence bolesti při funkčních poru-

chách páteře 
• Pro rekonvalescenci poúrazových pooperačních stavů a jiné

Všechny procedury jsou prováděny za přímou úhradu!

KDE? REHABILITAČNÍ PROSTORY
 DOMOVA DŮCHODCŮ ONDRÁŠ
 Fryčovická 518, Brušperk 739 44
 (vchod zboku jako do kadeřnictví a ordinace praktického lékaře)

Jak se můžete objednat?
POUZE telefonicky na čísle mobil: 776 79 00 11

„ZDRAVOTNÍ MASÁŽE KAMILA SOLANSKÁ“
Fryčovická 518, Brušperk 739 44

mobil: 776 79 00 11

Po  16.00–20.00
Út  17.00–20.00
St  16.00–20.00
Čt  17.00–20.00
Pá  16.00–20.00
So + Ne dle dohody

JEN na telefonickou objednávku!!!
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FIRMA EMV, S.R.O.
Proskovická 326, Krmelín

ELEKTROMONTÁŽNÍ PRÁCE
• elektroinstalace domovní i průmyslová
• dodávka anténní a satelitní techniky vč. rozvodů
• přípojky elektro pro rodinné domky a stavby
• hromosvody
• revize, údržba, opravy

Kontakt: 737 28 68 58, 737 28 68 59, 558 674 108

PRODEJNA ELEKTRO VANĚK
KRMELÍN – Světlov, odbočka na Proskovice

Přijďte si vybrat ze širokého sortimentu zboží za velice příznivé ceny!
♦ elektroinstalační materiál
♦ svítidla
♦ elektrospotřebiče
♦ elektronika

Nabízíme SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
!!! BEZPLATNÝ ODVOZ ZBOŽÍ !!!

Prodejna je zapojena v síti PROTON, což znamená slevu na vybrané druhy zboží dle 
akčního letáku.

Otevřeno Po–Pá 8.00– 8.00, So 8.00–12.00
Informace o zboží na tel. čísle: 558 674 108, 737 28 68 57


